
            
                                                                                    
 
          
 ΘΕΜΑ: «Ενημερωτική επιστολή  και σεμινάρια για εκπαιδευτικούς  από τον 

Σ.Σ.Ν. A Αθήνας» 

 

 

         Σας στέλνουμε επιστολή της Υπεύθυνης του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων 

της Δ.Ε. Α Αθήνας για την πραγματοποίηση βιωματικών σεμιναρίων «Δυναμικά 

ομάδας στη σχολική τάξη» και «Ομαδοσυνεργατική διδασκαλία»  

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι. 

 

 
 
 
 
                                                                         
 

                                          

                                               

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

                                    ----- 
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ  Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

      Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ 

                                    ----- 

         ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ 

 

Ταχ. Δ/νση:  Φιλήμονος 19, 16
ο
 Δημ. Σχολείο 

Τ.Κ. – Πόλη: 115 26 - Αθήνα 

e-mail: mail@1ssn.att.sch.gr 

Υπεύθυνη : Σοφία Κολοκυθά 

Τηλ.: 210 - 6450891 

 

 Αθήνα,  15-11-16 

Αριθ. Πρωτ.:  21118 

 

  

ΠΡΟΣ:  Όλες τις σχολικές μονάδες της  

              Δ.Δ.Ε. Α΄ Αθήνας 

           

 

 

          

  

Η  Διευθύντρια Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Α΄Αθήνας 

 

 

 

 

                    Ιωάννα Κων. Ψίνα MEd 

                 Αγγλικής Φιλολογίας ΠΕ06 
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ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ  

Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α ΑΘΗΝΑΣ 

 

   
 

 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Ελπίζω ότι δεν είναι αργά να ευχηθώ καλή και δημιουργική χρονιά, όπως ο καθένας 

αυτό το αντιλαμβάνεται. 

Αυτή η επιστολή έχει πολλαπλό χαρακτήρα. 

Να ξεκινήσω ενημερώνοντας για την αλλαγή του χώρου του ΣΣΝ. Η καινούργια 

διεύθυνση είναι Φιλήμονος 19, στο 16
ο
 Δημοτικό σχολείο, στους Αμπελοκήπους 

(γειτονικό με το προηγούμενο). Το τηλέφωνο και το μειλ παραμένουν τα ίδια, καθώς 

και οι ώρες λειτουργίας, 10.30-4.30. 

Στη συνέχεια να κάνω μια γρήγορη αναφορά στα σεμινάρια που πραγματοποιήθηκαν 

την περσινή χρονιά, των οποίων η θεματολογία είχε να κάνει με ΔΕΠΥ και αυτισμό, 

διαχείριση θρήνου, επικοινωνία με γονείς, διαφορετικότητα και από τα οποία η 

ανατροφοδότηση είναι τέτοια, που με ωθεί σε καινούργιες ανάλογες δράσεις. Πέρσι 

επίσης συνεχίστηκε για δεύτερη χρονιά η λειτουργία της ομάδας «Συζητώντας τα 

εκπαιδευτικά μας άγχη» και στόχος είναι να συνεχιστεί και φέτος. Φυσικά θα 

ενημερωθείτε γι αυτό έγκαιρα. Παράλληλα, μεταξύ των άλλων ο ΣΣΝ εξακολουθεί 

να παρέχει συνεδρίες σε γονείς εκπαιδευτικούς και μαθητές, τριες, τηλεφωνική 

 

Η ζωή δεν είναι πάντα αδιέξοδη.... 
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συμβουλευτική, εργαστήρια γονέων και παρεμβάσεις σε τάξεις, όταν κληθεί. Για 

περισσότερες λεπτομέρειες, σας παραπέμπω στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης. 

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να σταθώ λίγο παραπάνω στον ιδιαίτερο ρόλο που 

μπορεί να παίξει ο ΣΣΝ στην εφαρμογή προγραμμάτων Υγείας, ερευνητικών 

εργασιών και άλλων «μη συμβατικών» δράσεων, όπως π.χ η εφαρμογή του θεσμού 

της διαμεσολάβησης. Μπορεί να στηρίξει μαθητές και εκπαιδευτικούς στις 

«εσωτερικές» δυσκολίες που προκύπτουν στη «διαδικασία ανοίγματος εαυτού», που 

συχνά συμβαίνει σε τέτοιες δραστηριότητες και στη διαχείριση σχέσεων και 

καινούργιων δυναμικών που συχνά προκύπτουν.  Με τον ίδιο τρόπο, μπορεί να είναι 

βοηθητικός στη στήριξη των εκπαιδευτικών που είναι υπεύθυνοι για την 

αντιμετώπιση του εκφοβισμού στο σχολείο (μέλη ΟΔΠ) και των εκπαιδευτικών που 

ενδιαφέρονται να δουν το εκπαιδευτικό έργο μέσα από μια πιο διερευνητική- 

ψυχολογική πραγματικότητα. Οι μικρές ομάδες συμβουλευτικής, ακόμα και για πολύ 

λίγες συναντήσεις, με αφορμή περιστατικά που συμβαίνουν στο σχολείο και που, 

συχνά, φτάνουν με τη μορφή αιτημάτων στον ΣΣΝ, είναι εξαιρετικά 

εποικοδομητικές, με οφέλη που φαίνονται σε βάθος χρόνου. Η «σωστή» προσέγγιση 

του προβλήματος εμπεριέχει, συχνά, και τη λύση του. 

Τέλος, να υπενθυμίσω πόσο σημαντική είναι η ενημέρωση από τον σύλλογο 

διδασκόντων σε μαθητές, τριες και γονείς για την ύπαρξη, τις δυνατότητες και 

τις παροχές του ΣΣΝ.   

 

Τα προσεχή σεμινάρια θα έχουν να κάνουν αρχικά με τη «δουλειά σε ομάδα», τις 

σχέσεις των δύο φύλων, την ενσυναίσθηση, τις σχέσεις στις μαθητικές κοινότητες. 

Για κάθε ένα θα ενημερώνεστε ξεχωριστά. Να υπενθυμίσω ότι αναρτώνται όλα στην 

ιστοσελίδα της Διεύθυνσης, στις «Ανακοινώσεις». Για τα πρώτα δύο, όμως, 

ακολουθεί ενημέρωση παρακάτω: 

 

 

 

Σεμινάριο 1 

                         «Δυναμικά της ομάδας στη σχολική τάξη» 
 

.  «…Ενώ όλα φαίνεται ότι σε μία τάξη όλα πηγαίνουν καλά και το μάθημα διεξάγεται 

χωρίς πρόβλημα ξαφνικά η κατάσταση αλλάζει : Μερικοί μαθητές μιλάνε μεταξύ τους, 

άλλοι δεν προσέχουν και ασχολούνται με αντικείμενα που βρίσκονται στο θρανίο τους. 

Ένας ενοχλητικός θόρυβος απλώνεται σε όλη την τάξη εμποδίζοντας τον καθηγητή να 

συνεχίσει την παράδοση» 

Η διδασκαλία στην τάξη δεν είναι μια εύκολη υπόθεση, καθώς οι αλληλεπιδράσεις 

των μελών της αφενός είναι πολυπαραγοντικές και πολυδιάστατες, αφετέρου 

δημιουργούν  ομαδικά φαινόμενα που αναστέλλουν το μαθησιακό έργο, 

δημιουργώντας συναισθηματικές αντιδράσεις και συμπεριφορές που λειτουργούν 

κυρίως σε βάρος του εκπαιδευτικού, τις οποίες, μάλιστα, πολλές φορές αδυνατεί να 

 ελέγξει.  Και αυτό οφείλεται, στην ουσία, στο ότι η σχολική τάξη αποτελείται από 

«έμψυχο υλικό». Στο σεμινάριο αυτό, θα μας δοθεί η δυνατότητα να κατανοήσουμε 

καλύτερα τις βαθύτερες ψυχοκοινωνικές αιτίες των προβλημάτων στην τάξη, καθώς 

θα ασχοληθούμε βιωματικά με «θέματα» που αφορούν στην ομάδα και τα ομαδικά 

φαινόμενα, μπαίνοντας σε ρόλους και ανταλλάσσοντας εμπειρίες.  
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Στοιχεία διεξαγωγής σεμιναρίου: 

-Ημερομηνία: Δευτέρα, 28 Νοεμβρίου, ώρες 3-7 

- Χώρος: ΣΣΝ, Φιλήμονος 19, 16
ο
 Δημοτικό Σχολείο, Μετρό Αμπελοκήπων 

-Εισηγητής: Αθανάσιος Νικολαΐδης, Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπευτής – 

Υπεύθυνος ΣΕΠ ΚΕΣΥΠ Ιλίου 

- Αριθμός συμμετεχόντων: 20 

- Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης 

- Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι  Τετάρτη, 23 Νοεμβρίου ΜΟΝΟ στο email του 

ΣΣΝ mail@1ssn.att.sch.gr 

-  Για τις συμμετοχές σας θα ειδοποιηθείτε το αργότερο μέχρι και δύο ημέρες 

πριν την ημέρα διεξαγωγής του σεμιναρίου, στο mail που θα στείλετε. 

 

 Στο μειλ θα αναφέρετε ονοματεπώνυμο, σχολείο που υπηρετείτε, 

προσωπικό τηλέφωνο, τηλέφωνο σχολείου, σεμινάριo/α για το/α 

οποίο/α ενδιαφέρεστε και τη σειρά προτίμησης.  

 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ! Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Να είστε συνεπείς 

σε ότι δηλώσετε και να ακυρώσετε έγκαιρα σε περίπτωση ανάγκης. 

Είναι κρίμα να μείνουν «απέξω» συνάδελφοι χωρίς λόγο! 

 

 

 

Σεμινάριο 2 

                                  «Ομαδοσυνεργατική διδασκαλία» 
 

Σε αυτό το σεμινάριο, θα δούμε στην πράξη πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε τα 

δυναμικά της ομάδας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Με βάση αυτό, στόχος μας 

είναι να κατανοήσουμε πώς δομείται μια πιο ενεργητική και συνεργατική διδασκαλία, 

ενισχύοντας το καλό μαθησιακό κλίμα και το αίσθημα ικανοποίησης, που αποτελούν 

πρωταρχικές ανάγκες  εκπαιδευτικών και μαθητών. 

 

Στοιχεία διεξαγωγής σεμιναρίου: 

-Ημερομηνία: Δευτέρα, 5 Δεκεμβρίου, ώρες 3-7 

- Χώρος: ΣΣΝ, Φιλήμονος 19, 16
ο
 Δημοτικό Σχολείο, Μετρό Αμπελοκήπων 

-Εισηγητής: Αθανάσιος Νικολαΐδης, Ψυχολόγος – Ψυχοθεραπευτής – 

Υπεύθυνος ΣΕΠ ΚΕΣΥΠ Ιλίου 

- Αριθμός συμμετεχόντων: 20 

- Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης 

- Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι  Τετάρτη, 30 Νοεμβρίου, ΜΟΝΟ στο email του 

ΣΣΝ mail@1ssn.att.sch.gr 

- Για τις συμμετοχές σας θα ειδοποιηθείτε μέχρι και δύο ημέρες πριν την 

έναρξη του σεμιναρίου, στο mail που θα στείλετε. 

 

 

mailto:mail@1ssn.att.sch.gr
mailto:mail@1ssn.att.sch.gr
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Βιογραφικό εισηγητή 
Ο Αθανάσιος Νικολαΐδης είναι απόφοιτος του τμήματος Ψυχολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών με μεταπτυχιακή εκπαίδευση στο Δια-τμηματικό 

Πανεπιστημιακό Πρόγραμμα Κλινικής Μετεκπαίδευσης στα δυναμικά ομάδας σε 

ψυχιατρικά πλαίσια. Είναι πτυχιούχος Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού ΠΕΣΥΠ της ΑΣΠΑΙΤΕ και μέχρι σήμερα εκπαιδευόμενο μέλος 

στην ΕΕΨΨΟ (Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Ομάδας). Έχει 

παρακολουθήσει επίσης το μονοετές σεμινάριο στην ψυχανάλυση του ινστιτούτου 

ψυχανάλυσης Αθηνών, το μονοετές σεμινάριο Λακανικής Ψυχανάλυσης του 

Πανεπιστημίου Αθηνών σε συνεργασία  με το Πανεπιστήμιο Paris-Diderot Paris 7 με 

θέμα «Υποκειμενικότητα, Σώμα και Σύγχρονος Κοινωνικός δεσμός» και έχει 

ολοκληρώσει την εισαγωγική εκπαίδευση στο Ινστιτούτο Ομαδικής Ανάλυσης 

Αθηνών. Έλαβε μέρος ως εισηγητής στο 3rd Conference  «Children and You-

th in Changing Societies»  συνέδριο,  με θέμα εισήγησης «Αναπαραστάσεις εκπαι-

δευτικών για το επάγγελμά τους» καθώς και στο 2
ο 

Πανελλήνιο Συνέδριο Επιστημών 

Εκπαίδευσης με θέμα εισήγησης «Προτάσεις Συμβουλευτικής Παρέμβασης για 

Χαρισματικούς Μαθητές». 

Είναι υπεύθυνος του ΚΕΣΥΠ Ιλίου ως σύμβουλος προσανατολισμού ,παράλληλα 

ασκεί ψυχοθεραπευτικές υπηρεσίες ψυχοδυναμικής κατεύθυνσης στο ιδιωτικό του 

γραφείο, ενώ από το 2013 συνεργάζεται με το ΚΕΘΕΑ παρέχοντας υπηρεσίες 

συμβουλευτικής σε χρήστες ουσιών. Έχει εισηγηθεί πολλά σεμινάρια σε γονείς , 

εκπαιδευτικούς και μαθητές με θέματα αξιοποίησης ομάδας στη σχολική τάξη, λήψη 

απόφασης , διαχείριση άγχους, το γονεϊκό ρόλο κ.ά. 

 

 

     Η Υπεύθυνη του ΣΣΝ  

    Σοφία Κολοκυθά, MSc 

                ΠΕ06 


